

УДК 343.985

## **КРИМИНАЛИСТИЧЕСКАЯ ТИПОЛОГИЯ ЖЕНЩИН — СЕРИЙНЫХ УБИЙЦ**

*А. М. Волкова*

*курсант 3 курса*

*Уральского юридического института МВД России*

*Научный руководитель: Н. А. Андроник,*

*доцент кафедры криминалистики*

*Уральского юридического института МВД России*

В настоящее время значительно увеличилось количество преступлений, совершаемых женщинами. Раскрытие и расследование таких преступлений имеет свои особенности. Следует отметить, что женщина тщательным образом продумывает план осуществления общественно опасного деяния, соответственно возникают сложности в раскрытии преступления. Исключения составляют преступления, совершенные на бытовой почве, когда отсутствует подготовительный этап и не предпринимаются попытки к уничтожению следов.

Учитывать сексуальную принадлежность субъекта преступления впервые стал итальянский психиатр Ч. Ломброзо, решивший сначала разобраться с этой проблемой. На рубеже XIX–XX вв. он опубликовал книгу, посвященную женской преступности. По мнению Ч. Ломброзо, женское преступление носит более циничный, жестокий, развратный и ужасный характер, чем мужское [1, с. 276]. Следует отметить, что порочность женщины главным образом отражается в двух особенностях ее преступлений: в их множественности и жестокости. Многие прирожденные женщины-преступницы отличаются совершением преступлений не одной, а нескольких категорий.

В России первая попытка выделения различных типов женщин-преступниц была предпринята П. Н. Тарновской, последовательницей идей Ч. Ломброзо. При долгом изучении женщин-убийц она пришла к выводу, что их можно разделить на 2 группы: 1) «убийцы под влиянием побуждения страсти или страстного импульса»; 2) «убийцы с подавленным восприятием» [2].

В зависимости от типов каждая женщина по-разному в дальнейшем оценивает произошедшее событие. Возможно, имеются проблемы с нормальной социализацией, низкой самооценкой или прошлыми травматическими событиями.

Резюмируя изложенное, следует отметить, что раскрытию и расследованию преступлений способствуют знания в области криминалистики, в частности особенностей женской преступности.

1. Ломброзо Ч. Женщина-преступница и проститутка. М. : Родина, 2019. 496 с. [Вернуться к статье](#)
2. Тарновская П. Н. (1848-1910). Женщины-убийцы : Антропол. исслед. / [Соч.] Врача П. Н. Тарновской. СПб. : Т-во худож. печати, 1902. 512 с. [Вернуться к статье](#)